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Актуальність проблеми формування монологічного мовлення на уроках англійської мови пов’язана з необхідністю логічно мислити, грамотно будувати своє висловлювання, чітко формулювати та доносити свої думки, ідеї та аргументи англійською мовою до слухачів. Використання проєктів на уроках англійської мови важко переоцінити, оскільки досліджуючи певну тему та розв’язуючи проєктне завдання, учні максимально залучені до процесу навчання, набувають навичок командної роботи, розвивають комунікативні здібності, вчаться аналізувати, систематизувати та узагальнювати інформацію, удосконалюють вміння презентувати та аргументувати свою позицію щодо поставленого завдання, застосовують теоретичні знання на практиці. 
Крім того, виконання проєкту засобами англійської мови, допомагає учням долати мовний і психологічний бар’єри, проявити ініціативність, креативність та самостійність у розв’язанні того чи іншого завдання. Такий підхід до навчання монологічного мовлення сприяє розвитку критичного мислення, самостійності та комунікативних навичок учнів, що є важливими аспектами їх подальшого освітнього та професійного розвитку.
Нормативними документами педагогічного спрямування, які показали пріорітетність викладання іноземної мови в Україні є: Закон України «Про Освіту» (2017 р.), «Концепція профільного навчання у старшій школі» (2013 р.), Концепція «Нова українська школа» (2016 р.), Наказ «Про інструктивно-методичні рекомендації щодо викладання навчальних предметів/інтегрованих курсів у закладах загальної середньої освіти у 2023/2024 навчальному році» (2023 р.), «Положення про атестацію педагогічних працівників» (2020 р.), «Державний стандарт базової середньої освіти» (2020 р.), «Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх навчальних закладів і спеціалізованих шкіл з поглибленим вивченням іноземних мов 10-11 класи (2020 р.) та ін. 
Дослідженням особливостей навчання монологічного мовлення учнів старших класів на уроках англійської мови, займалися К. Костюченко, Т. Кравченко, М. Кузів, О. Павленко Т. Токарєва та ін.; теоретичні засади монологічного мовлення аналізуються в працях Л. Кардаша, Л. Пікулицької, І. Стецько, О. Ничко, О. Мельник, О. Трубіциної, Т. Єременко та ін.; методиці викладання іноземних мов присвячені праці Н. Биць, О. Бігич, С. Ніколаєвої, Л. Панової, та ін.; обґрунтування комунікативної природи монологічного мовлення висвітлюється в роботі О. Пасічник; питання сутності проєктної методики розглядається в працях Е. Арванітопуло, В. Зелінської, Є. Іжко та ін.; теоретичні аспекти щодо використання особливостей проєктної методики обгрунтовуються в дослідженні В. Юрженко; Про актуальність досліджуваної проблеми свідчать численні наукові доробки як вітчизняних (М. Крупєніна, І. Олійник, О. Пата, Є. Полат, В. Шульгін та інші), так і зарубіжних (Ф. Бегьом (F. Begum), Дж. Д`юї (G. Dewey), У. Кілпатрік (W. Kilpatrick), Е. Коллінгс (E. Collings), Є. Паркхерст (E. Parkhurst)) науковців. 
Говоріння це процес, який передбачає висловлення думок та ідей у формі усного мовлення, і його змістовий аспект заснований на вимовних, лексичних та граматичних навичках. Це продуктивна форма діяльності, в якій людина розповідає про події та факти, виражає свої думки, ставлення та емоції, ставить запитання та уточнює інформацію. Однак, для успішного говоріння необхідно виконувати певні умови, серед яких найголовнішими є: мотивація: наявність потреби та бажання особи висловлюватися; та ситуативність: наявність умов, що стимулюють особу до говоріння. Якщо в повсякденному житті людина висловлюється тільки в разі наявності потреби, то в умовах навчання така потреба штучно створюється вчителем, а сама ситуація відіграє важливу роль «тригера», що спонукає до висловлювання. 
Формування умінь у говорінні є довгим та поетапним процесом, який включає поступовий прогрес від здатності сформулювати окрему ідею в одному реченні до складання більш розгорнутих висловлювань [3,96]. Відомий науковець Л. Щерба наголошував на тому, що «монологи значною мірою є рукотворною формою», вважаючи, що «мова може реально існувати лише в діалозі». 
На думку Р. Р. Гельгардa, «монологічне мовлення є контекстуальним, на відміну від діалогічного, що знаходяться в найтіснішій залежності від ситуації» [1,93]. Монологічне мовлення є процесом висловлювання думок, ідей або інформації однією особою без прямого залучення слухачів. Це форма комунікації, в якій ви виступаєте самі, розповідаючи про певну тему або висловлюючи свої думки з приводу певної проблеми [2,7]. 
Для усунення труднощів, з якими можуть зустрітися учні у підготовці монологічного висловлювання, вчителю слід оволодіти різноманітними методичними прийомами навчання монологу. До одних з прийомів навчання монологічного мовлення належить проєкт (Project). Для розвитку монологічного мовлення доречно використовувати інформаційно-дослідницькі проєкти, кінцевим результатом яких є усна чи мультимедійна презентація на основі підготовлених письмових звітів, оформлених стінгазет, колажів, фотоальбомів, виставок, підготовлених відеоматеріалів чи проведеного опитування. 
Проектна робота може застосовуватися з метою навчання базових типів монологу: опису, розповіді, доповіді/повідомлення, міркування/переконання. Необхідною умовою здійснення успішної проектної діяльності є розробка вправ і завдань, які учні виконують послідовно під час роботи над проектами. На кожному етапі проектної діяльності важливо стимулювати мовленнєву діяльность студентів. Рекомендується застосовувати різноманітні матеріали-стимули, як мовні, так і немовні (візуальні, звукові), що сприяють включенню в іншомовне середовище: афіші, оголошення, проїзні та вхідні квитки, меню, рахунки, мапи, плани-схеми, рекламні й туристичні проспекти тощо. Отже, формування умінь у продуктивних видах мовленнєвої діяльності у монологічному мовленні спирається на використання методу проєктів як ефективного засобу розвитку монологічного мовлення. 
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